

**Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

**EL LIBERAL DE MURCIA**EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION  
DENTRO DE LA CAPITAL  
Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE

Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CINCO EDICIONES DIARIAS

MURCIA - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA

Teléfono, número 91

**CRÓNICA****LA POESIA DE LA VIDA**

Quien con mente serena observe el continuo y rápido desenvolvimiento de la vida moderna en todas sus manifestaciones, comprenderá que el viejo Ideal va desapareciendo poco a poco del corazón de las multitudes, para refugiarse, aguantando, en los grandes espíritus predestinados a ser como el tabernáculo cerrado del antiguo Dios. Va desapareciendo el viejo Ideal, donde convergieron los sentimientos más dulces y las aspiraciones más puras de la vida: la fe, el amor y el arte sin máculas. Ahora, el escepticismo triunfa de la fe, si el placer del amor y los nuevos caminos del arte se entenebrecen con la oscuridad de los símbolos.

Nada resta de las ideas, de las aspiraciones y de los sentimientos del viejo mundo; y el arte, la ciencia y la vida misma son arrastrados por un fuerte espíritu innovador, que aunque pomposamente llamamos progreso, en realidad no lo es. El concepto del progreso implica necesariamente la idea de que una más amplia fórmula de vida, de la conquista para todos del mayor número de bienes y del triunfo de las idealidades más altas, más bizarras y más bellas. Los que superficialmente consideran la vida, creen que todo esto se ha realizado con exceso.

Mas basta fijarse en el camino recorrido por alguna gran manifestación del intelecto humano, la Economía política, por ejemplo, para convencernos de lo erróneo de estas creencias. Esta ciencia señaló una revolución más amplia, más civil y fecunda que aquellas otras que proclaman los derechos del hombre; más amplia, porque no reconoce, ni siquiera limitadamente, las fronteras de las naciones, y se esparsa triunfal y súbita por todos los pueblos, estrechando al mundo entero en un abrazo regenerador; más fecunda y más civil, porque no derramó ni una gota de sangre, porque no habló por boca de los cañones ni resplandeció en las espadas homicidas, sino que se difundió en largas ondas luminosas, pacífica y serena, sobre toda la vida humana.

Fué luz tranquila, que proyectó sus resplandores sobre todas las manifestaciones de la vida, y cada rayo destruyó una creencia, anulando un principio y matando una fe; y así, entre las cenizas de estas cosas disperas, fecundaba al germe de las nuevas ideas. Y al monopólio sucedió la libertad, al ocio el trabajo, el libre cambio al proteccionismo, la ley a lo arbitrario y la Naturaleza al artificio. Y el viejo mundo desapareció poco a poco, dejando sólo las ruinas y el recuerdo de una sociedad monástica.

Inadudablemente, la vida se ha elevado a los más fulgidos cielos del progreso, mas le desvia de su verdadero camino la embriaguez magnífica de la lux y la soberbia voluptuosidad del triunfo. Quiere gozar desenfrenadamente de su libertad, y cae en la licencia, violando la justicia y olvidando sus verdaderos ideales.

A medida que la ciencia y la mecánica descubren nuevos campos a la actividad humana y aligeran el trabajo muscular, el ingenio aguzá buscando el bienestar material; la sed de riquezas es más intensa, y el deseo de gozar más tumultuoso. La vida es presa de un delirio febril.

Todas sus facultades se perturban, y en esta perturbación se pierde el verdadero y noble sentido de la piedad alta y fecunda. El amor, la fe, el heroísmo y la virtud son nombres vacíos, sin realidad actual, y la dulzura, la alegría y la gloria, que antes perfumaron la vida, se disipan en los horizontes lejanos como ligeras nieblas vaporosas. El que goza, el que pasa la vida entre los esfimeros esplendorres del lujo y el vértigo de los placeres más estruendosos, apenas nota la falta de estas idealidades; pero, en cambio, la sienten profundamente todos los que sufren, aquellos que quieren gozar y no pueden, que anhelan amar y no encuentran la sombra de un amor en su camino, los

**El Liberal**

Domingo 4 de Agosto de 1912

**Murcia**  
Redacción, Oficinas y Talleres  
1. CRÉDITO PÚBLICO, 3.  
Número suelto 5 céntimos

**Lo de Portugal**(POR TELÉGRAFO)  
DE PONTEVEDRA  
Paiva Conceiro

Madrid 3 (2 t.)

Se sabe que Paiva Conceiro estuvo en Pontevedra hasta anteanoche, pero no en casa del senador Cea Navarro.

Debe hallarse ya Paiva camino del extranjero.

## Declaraciones de Paiva

Aquí declaró Paiva Conceiro que el dinero de la conspiración no procede de los jesuitas ni de nación ninguna extranjera, sino de los monárquicos portugueses.

Algunos ofrecieron todo su patriomio.

Muchas señoras se desprendieron de sus joyas.

El rey Manuel quería desembarcar en Vigo, venir a Pontevedra y marchar en automóvil a la primera plaza portuguesa.

Deseara correr el mismo peligro que corrían sus partidarios.

Todo estaba preparado para que en la mañana del día 5 al 6 de Junio estallase la revolución.

Se hubieran alzado Lisboa y Oporto y hubiesen entrado los conspiradores de la frontera.

En Lisboa funcionaba el comité de Liberales monárquicos.

Antes de hacer el primer intento recibió ofrecimientos para ocupar un significado puesto dentro del Gobierno de la República, pero prefirió luchar a ser traidor.

## DE CÁCERES

## Portugueses detenidos

La guardia civil ha detenido en la dehesa de Malpartida, propiedad del conde de Arias, a 52 portugueses in-documentados.

Dicen que son trabajadores dedicados a robar terrenos.

**Lorca**

Ayer salió para las playas de Cala-reona (Aguilas) don Miguel Millán, con su familia.

— Esta tarde ha salido para Aguilas don Felipe y don José Gayón, con sus familias.

Salen para Cartagena, desde donde embarcarán para Buenos Aires, gran número de campesinos lorquinos, los que marchan en busca del pan que aquí no encuentran.

— Los señores don Luis Barberá y don Andrés Segura Martínez han salido para la vecina villa seguidilla con sus respectivas familias.

— Se cita en esta comandancia para recoger documentos a los paisanos don Guillermo Parra Fernández, don Pedro Ruiz Navarro y don Juan de Dios Valdés Peralta.

## LAS EDICIONES DE

**El Liberal**de Murcia, de Cartagena, de Alicante y de Lorca  
ASI COMO  
de Bilbao, Barcelona y Sevilla  
SE EXPENDEN EN ESTA ADMINISTRACIÓN**TORREVIEJA**

## Teatro.—Debut

Estas noche, sábado, debutó la gran compañía de ópera y zarzuela dirigida por el primer actor don Juan R. Bejarano y el maestro concertador don Cosme Bauzá, y en la que figuraron las notables primeras títulos, Carlota Sanforn, Hermínia Quiles y Mari Dardy.

También figura el notable actor don Enrique Gutiérrez en esta compañía que, indudablemente ha de responder a la fama de que viene precedido, haciendo las delicias del pueblo torreviejense y de la numerosa colonia veraniega que concurre en estas famosas playas.

Ya tendremos el gusto de hacer informaciones sobre esta campaña teatral que seguramente ha de tener una excelente acogida por el numeroso público que en esta brillante temporada de verano anima a Torrevieja.

## De Valencia.

Procedente de Valencia, hemos tenido el gusto de saludar al joven y notabilísimo violinista don Antonio Gutiérrez, que viene a pasar el verano en esta su querida tierra natal.

## El veraneo

Hoy ha sido uno de los días más animados por la afluencia de forasteros, habiendo sido muchas las familias que han llegado para verano. Se preparan diferentes festejos y asistencia de bandas para amenizar el verano.—3 Agosto.

que aspiran a todas las glorias y sólo recogen desesperaciones y desprecios.

SY, sin poesía, la vida dura, áspera y gélida. El corazón necesita expandirse en campos abiertos y floridos, en cielos altos y luminosos; el alma siente el vivo y tenaz deseo de seguir los mirajes espléndidos, de respirar, hasta embriagarse, todas las fragancias de la nueva primavera. No basta al alma y a la vida la tenue poesía de las cosas pequeñas, el sentimiento de vaga dulzura o de suave consuelo que nace de las contemplaciones de la belleza, del misterio de lo indescifrable, de la sombra donde laten las pasiones indefinibles. La vida quiere ser penetrada, hasta en sus raíces más profundas, por una onda continua de más larga, de más sana y de más espléndida poesía.

Quiere embriagarse de amor, de fe y de heroísmo, y sentir su potente ritmo, expandirse y repetirse en las canciones alegres, en loselogios civiles y en los himnos triunfales.

En algunas grandes almas está hoy encerrada la posibilidad verdadera y grande como en un ánfora preciosa, y la que comprueba mejor y sintetiza con más fuerza emotiva las variadas y complejas manifestaciones de la vida moderna, será el genio más poderoso de nuestro tiempo.

Los rubores del alba, las fragancias de la primavera, los fulgores de los mediodías festivos, la voluptuosidad la embriaguez y el éxtasis del amor, los sueños que encantan, las ilusiones que consuelan y los dolores que matan serán, ahora y siempre, cantados con más o menos arte por aquellos que sepan alejarse sin comprender del vulgo profano, elevados en las espirales de la niebla que envuelve su mediocridad.

Mas la poesía de la vida la verdadera y santa poesía, será sólo exaltada por los poes que, sin olvidar el pasado, preparen al pueblo a las grandes del porvenir y comprendan las virginales aspiraciones y las sagradas lecuras de las muchedumbres, y sobre ellas derramar a manos llenas las flores del amor, de la fe y de la gloria.

Francisco Villaespesa.

**El sorteo del "Heraldo,"**  
(POR TELÉGRAFO)

## La rifa del automóvil

Madrid 3 (2 t.)

El Heraldo continúa teniendo gran animación en sus oficinas con motivo del canje de bonos para la rifa del automóvil.

La nueva rifa de cinco mantones de Manila ha producido enormes interés.

Diariamente se agotan todos los ejemplares.

**La gran rifa de "El Imparcial,"**  
(POR TELÉGRAFO)

## Cupones, papeletas y regalos

Madrid 3 (2 t.)

Anoche a las doce terminó el canje de bonos en la Administración de El Imparcial para la gran rifa que se se verificó mañana.

Hubo orden perfecto.

Se han presentado en total 154.996 cupones, que suponen 77.498 papeletas.

Además se han vendido en el Retiro, al precio de un real, otros 20.000.

El número de premios asciende a 14.346.

Los regalos están en una proporción de uno por siete.

**La corrida de mañana**  
(Por telégrafo)

## Gentío enorme

Madrid 3 (2 t.)

Desde anoche comenzó a acudir público a la taquilla de la plaza de toros para formar cola con motivo de la corrida que se ha de celebrar mañana.

Los guardias tuvieron que disolver los grupos que se formaron para evitar molestias al vecindario.

En vista de la resistencia del público tuvieron que desenvarizar los guardias, repartiendo sablez.

Hubo carreras y sustos.

Fermareas los guardias con el fin de impedir se forme cola hasta una hora antes de abrirse el despacho.

El gentío es enorme, pues se agota el papel enseñada.

**LA "GACETA,"**  
(POR TELÉGRAFO)

## El despacho de Gobernación

Madrid 2 (2 t.)

La Gaceta de hoy publica una disposición encargando que durante la ausencia del ministro de la Gobernación, se encargue del despacho de los asuntos del subsecretario.

Real orden

Publica una real orden resolviendo los expedientes de asimilación de las industrias de fabricación de alambres.

Depósitos

Declarando que los depósitos de las sociedades de seguros marítimos y demás exceptuadas, debe ser anual regulándose por las primas realizadas durante el último trimestre del año anterior.

Aspirantes de Seguridad

Anunciando la previsión por medio de examen de diez plazas de aspirantes sin sueldo del cuerpo de seguridad en la provincia de Oviedo.

La ley de caza

Disponiendo que en el plazo de un

mes las asociaciones de cazadores y los Consejos provinciales de Fomento informen a la Dirección general de Agricultura sobre las ventajas y perjuicios que occasionará la modificación del artículo 17 de la ley de caza.

**Alhajas recuperadas**

(Por telégrafo)

## Detención de los ladrones

Madrid 3 (2 t.)

La guardia civil ha recuperado las valiosas alhajas que le fueron rebadas al auditor del Tribunal Supremo de Guerra don Carlos Morena, viajando en el correo de Santander.

Han sido detenidos los ladrones.

Iban a efectuar otro robo en el tren.

Para toda publicidad extranjera en este periódico, dirigirse a la AGENCIA NAVAS, 8 Place de la Bourse, París, y Puerta del Sol, 6, Madrid, y a todas las sucursales en el extranjero de esta Agencia.

**CARTAGENA**

En el vapor «Villena» marcharon de verano a Valencia don Juan Sintas, acompañado de su esposa y sobrina Adelina.

— Procedente de Madrid ha llegado Vicente Ros.

— Se encuentra en esta don N. Guiñera.

— Marcha a Burgos y de allí a Melgar, don Pablo Bernardez.

— Es esperado el guarda costas «Nunciana».

— Por los guardias de seguridad ha sido trasladado a la cárcel Pedro García Diez, por ser autor de varios hurtos.

— La guardia municipal ha detenido a nueve golfo.

Igualmente se recogieron de la vía pública nueve mendigos.

— Por arrojar basura a la vía pública ha sido denunciado Fulgencio Vidal.

— Continúa en el mismo estado de gravedad, el niño que días pasados fue arrollado por las ruedas de un carro y de cuyo hecho dimos oportunamente cuenta a nuestros lectores.

— Como consecuencia a orden telegráfico de la Superioridad, queda modificada el art. 2º de la orden del cuerpo del día 31 de Julio próximo pasado en el sentido de que, para conducir la fuerza que del regimiento marcha al de Ceriñola, queda nombrado el comandante don Rafael Dorrego-Esperanto León, primer teniente don Francisco Mayor Martínez, segundo don Federico Ballesta Lorente y las clases que en aquella se designaban, encargándose el primero de los mencionados oficiales del suministro de la fuerza expedicionaria.

— Servicio de la plaza para el 4 de Agosto de 1915:

Jefe de cía, comandante de Artillería señor don José Marqués Fernández.

Imaginaria, comandante de España señor don

## DIARIO DE MURCIA

Serán muchos, serán miles, los que hagan hoy el viaje a Cartagena en el tren torero, que es un betijo sin patriarca.

El público mayor lo comprendrán los cofrades de tres pesetas ida y vuelta, en tercera, que es donde se va más frasco, según dice un colega. ¡Qué se ha de ir! Por el contrario, es donde se va con más calor y más incomodo, pero al mismo tiempo con mayor entusiasmo y más a gusto.

De los coches de tercera es donde salen los cantares, las risas, las guitarras, los vivas, todas las expansiones de la gente joven y alegre que los ocupa. Cualquier tren es como la vida, que no son más felices, ni van más alegres los viajeros de primera o de segunda clase.

El pobre, que quitándose tal vez de lo más preciso, hace el sacrificio de sus tres pesetas, para ir hoy a Cartagena, tiene tal fe en divertirse y en pasar un día grato que no tiene más remedio que realizarlo.

Así como se ha dicho, que si no hubiera existido el nuevo maestro, Dios lo hubiera creado para premiar la fe de Calor; yo digo que a estos toreros que van a Cartagena un día incompleto por ver una corrida y gastando lo que después ha de hacerles falta, debe la buena suerte proporcionarles la realidad que ansian: buen viaje, buenos toros, y buenos toreros y divertirse en toda la extensión de la palabra y hasta donde alcance el diablo.

Yo, si fuera, lo primero que haría sería ir a almorzar al Chalet, y no porque yo sea glotón, ni piense lo primero en la comida, sino por lo delicioso que es aquí situado y por encontrarme allí con la razón social murciana de Amat e hija, cuyos nombres suenan a bien comer. No dejarán de acudir a allí muchísimos murcianos.

Otros irán donde siempre fueron, que en esto también hay sus tradiciones, que recuerdan al famoso señor Manuel.

El caso es que Murcia va hoy a Cartagena, así pueda decirse. Porque no es sólo en el tren torero, es en todos los que salen de esta ciudad, que se llena de murcianos formando una representación completa de todas las clases.

Van los que llevan muchos billetes y los que no llevan más que algunas pesetas de sobra. La mayoría van por los toros, por Machaquito y Galileto y por el renombre de aquella plaza; pero no todos van por Cartagena, por hacer la visita obligada, por ir, en una palabra.

A todos les deseó feliz viaje de ida y de vuelta y les encargo a aquellos que quieran penetrar en el mismo corazón de Cartagena, que visiten la iglesia de la Caridad, que allí, en aquel precioso templo, es donde late el corazón cartaginense. Noble él y esencialmente caritativo.

J. M. Ternel.

## PARIS

**Las angustias del Aurel**  
Cierta periodista parisina, que tiene alma de confesor, ha preguntado a una de las más gloriosas y más geniales escritoras de nuestro tiempo:

—¿Es usted feliz?

Y su sorpresa ha sido grande al ver que la dama interrogada le ha respondido:

No.

No es feliz, en efecto, la rubia señora Aurel. A pesar de su belleza, por todos admirada, y de su fama, por todos reconocida, no es feliz, siendo una de las raras princesas de las letras asta cayo trono todos se inclinan. No es feliz...

—¿Y sabéis por qué? Porque ninguna mujer que con toda su alma se consagra a la literatura puede serlo. Ella misma ha dicho en una de sus conferencias:

—La escritora es una eterna solitaria, que busca una ferma de arte para las emociones que han avivado su jornada, y que trata de tal manera de restablecer con esos libros su lazo de unión entre los seres.

Ella ha agregado:

—La escritora trata de hacer un poce menos denso el largo desacuerdo espiritual entre el hombre y la mujer.

—No hay en estas dos frases motivos bastante para entristecer un alma sensible? Claro que las frívolas centenas de historietas y las ligeras canoras de epistolarios dirán que ven mal tal motivo. Por lo mismo, no es a ellas, a quienes se dirige madame Aurel, sino a los seres graves que son capaces de comprender las más nimias angustias espirituales y las más delicadas.

Teniendo la mala suerte de no penser como una Colette Willy cualquiera, llevan ciertas escritoras sus preocupaciones apostólicas a cuestas, casi una cruz. A cada paso que dan por el camino de la existencia, tienen más honda la herida de la gran discordia de los sexos. Y lo más triste es que esta perpétua preocupación se complica, en la mujer artista, de otras mil menudas penas, que na-

mujer ordinaria desconoce. Así Aurel, dirigiéndose a sus compañeras de letras por encima de la cabeza de su confesor periodístico, exclama:

La dama del turbante, madame de Stael, aseguraba que la gloria no es sino un luto brillante; nuestra gloria, hermanas mías, es el luto sin el brillo.

Lo que el periodista confesor dijo al circo no lo sabemos. Pero estoy cierto de que yo no habría podido dejar de sonreír al escuchar las últimas palabras de Aurel. ¿Sin brillo una gloria como la suya? En verdad, es necesario ser demasiado exigente para pedir más. Porque la autora del «Coupé» no es de las que sólo tienen un público de curiosos, como otras muchas literatas no menos rubias. Los hombres más serios, los pensadores más graves, los poetas más severos, ven en ella algo que está por encima de la literatura y que se acoje al apostolado.

Lo que sí es justo, entre las quejas exhaladas en conferencias e «interviews» por la ilustre escritora, es que va una gran diferencia de lo que es la vida de una mujer de letras en realidad y lo que la gente se figura que es. Un hombre, en efecto, puede «desdoblar» a menudo y dar una parte de su alma a la realidad de la existencia y otra parte a la labor artística. Pero una mujer, no. La mujer, como buena hija de Santa Teresa, pone toda su alma en lo que hace. Y así como se ha dicho que mientras en el hombre el amor es un episodio, en la mujer es un drama, puede asegurarse que mientras en el literato el arte es un oficio, en la literata es una pasión. Hay un arrepentimiento, en efecto, lo mismo que hay un amor.

Nada tiene de extraño, pues, que Aurel declare que no es feliz. Una «femme de lettres» no puede serlo. Sólo que cuando dijo «femme de lettres» se expresó mal. Lo que quiso decir, puesto que de sí mismo había es que un apóstol vive siempre deliciosamente angustiado.

E. Gómez Carrillo

## La Unión

## Ayuntamiento

La sesión supletoria que el viernes 2 del actual celebró nuestra Corporación dirigió principio a las tres y treinta minutos de la tarde bajo la presidencia de D. Gregorio Conesa Vera y con la asistencia de los señores concejales, Madrid, Conesa, Castellón, Conesa Gareta, Cortés, Bueno, Roza Reyes, Gimeno Fort, Pardo Ortiz y Conesa Gracia.

Se da lectura al acta de la anterior a varias cuentas del mes pasado y a la recordación que por diferentes conceptos se ha obtenido durante la última semana en los mataderos y se aprueban todos y el acta que se firma.

Se da lectura al informe emitido por la comisión correspondiente el que por lo laberinto que se hace que el señor Conesa Gracia, pedía la palabra, solicita quede sobre la mesa para su estudio hasta la sesión próxima. Así se acuerda.

Dada lectura al escrito presentado por D. Alfonso Fernández Valero en solicitud de ser baja en el patrón de inquilinato, al que acompaña información del maestro de obras, el Ayuntamiento acuerda pass a la comisión.

El mismo acuerdo recas sobre el que en igual sentido presenta D. Pedro Valero López al que acompaña contrato de inquilinato de fecha posterior a la creación del impuesto del que solicita ser eliminado.

El secretario D. Gregorio da principio a la lectura del expediente iniciado sobre el decomiso hecho por el jefe de municipales a la razón social Bueno y hermano y el señor Cortés pide la palabra para decir que al pedir se trajera ese expediente no era para discutir su sentencia, pues entiende que el Ayuntamiento no está facultado para ocuparse de tal asunto y máxime cuando hayapelación ante la superioridad, que la única que persigue, en bien del

comercio su general y en evitación de que los municipales hagan decomisos indebidamente, es solicitar que en cumplimiento de la ley en su artículo 37 se establezcan oficinas recaudadoras del impuesto de carnes en sitios oportunos y que se hallen fuera al ser posible de la población.

El presidente le contesta que ha dispuesto que dos casetas de la plaza Mercado de las existentes frente a la estación del tranvía se habiliten con tal fin.

Se acuerda instalar dos oficinas para la recaudación de dicho impuesto, una en el sitio mencionado y la otra que deberá estar a la entrada del Garibaldi por la parte de Calessas.

El señor Roza Reyes pregunta a la presidencia si han desaparecido los montones de basura que tiene denunciados.

El presidente contesta que cree que sí, pero que aun cuando no hubiese desaparecido el que al parecer tiene más interés en ello el señor Roza Reyes, nada tendría de particular porque solo hay en él las basuras que un pobre viejo recoge, depositándolas allí hasta que las venden,

que eso lo viene haciendo hace ya más de cincuenta años por cuya causa y por humanidad él no ha hecho porque la quiten.

El señor Roza contesta que por higiene y por humanidad hacia los pobres vecinos, deben desaparecer y que la causa asombro que la presidencia sea tan compasiva con ese pobre viejo (a quien ni siquiera conozco dice) en perjuicio de los vecinos que son tan viejos como ese pobre viejo.

El presidente dice: Señor Roza Reyes suplico a usted que cuando forme alguna denuncia al Ayuntamiento en sesión no sea falsa y que no traiga aquí el dictamen de la calle.

El señor Roza Roza contesta que cuantas denuncias ha formulado han sido ciertas y lo prueba, refiriéndose al montón de basuras que la misma presidencia ordenó desapareceran, que la que hizo sobre el depósito de dinamita en la calle Mayor es cierta y que hasta la presente no se ha adoptado por la Alcaldía ninguna medida para conjurar ese peligro de la población.

El señor presidente que demuestra que concurren numerosos amigos de ambas familias fué servido un espléndido desayuno en la casa del padrino y salieron los novios para una de sus haciendas en «Las Cañas del Romero».

Deseamos a los nuevos esposos tantas venturas como se merecen y una interminable luna de miel.

Van Deyk

Ramón de la Roca y por el concejal de este Ayuntamiento D. Fernando Bueno Martínez.

En buen estado pasó a su domicilio situado en la calle de la Gloria, número 3.—3 Agosto.

## DE MI "CARNET"

(NOTAS DE SOCIEDAD)

En Mazarrón han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita Patrocinio Oliva y el jóven y estudiado licenciado en Derecho, don Francisco Vivancos.

La boda, que tuvo lugar el día 27, del pasado mes de Julio, en la parroquia de San Andrés, fué apadrinada por don Domingo Vivancos, hermano del contrayente y doña Angeles Oliva Dayestein, de Oliva Zamora, prima de la novia.

Terminada la ceremonia, a la que concurren numerosos amigos de ambas familias fué servido un espléndido desayuno en la casa del padrino y salieron los novios para una de sus haciendas en «Las Cañas del Romero».

Deseamos a los nuevos esposos tantas venturas como se merecen y una interminable luna de miel.

Van Deyk

## R.D.M.A.

El raid de los torpederos.—El patriarca de Venecia

Italia está orgullosa de sus marinos. No son exagerados los elogios que la nación entera tributa a los valientes que en cinco pequeños torpederos se internaron en los Dardanelos, pues a medida que se van conociendo los detalles de la empresa resulta más grande la belleza de este gesto heroico. Una verdad se dice que no tiene comparación con este hecho el de los torpederos japoneses al atacar en Port-Arthur a la escuadra rusa, porque ese ataque fué en rara abierta, cuando aún no conocían los marines rusos la declaración de guerra y cuando en todo caso sólo hubieran tenido que afrontar un fuego nocturno durante el breve espacio de tres o cuatro millas de recorrido.

En el raid de los Dardanelos, por el contrario, los torpederos italianos no ignoraban las formidables defensas acumuladas en ambas orillas, iban en un embudo, expuestos al fuego cruzado y recorriendo así 22 kilómetros.

Marcharon todos sus tripulantes con la conciencia de que no volvían, y así esta marcha hacia la muerte, en medio de la noche, entre una tempestad de fuego, da una impresión bellísima trágica, una de las acciones más heroicas que registra la historia.

Los jefes y oficiales infundieron desde luego esta convicción de la muerte a sus marineros, y con temor, antes de cometer la empresa, los previeron. «Muchachos, si tenéis que hacer algún encargo a las familias que vais a dejar, esto es el momento.» Y hoy que se van conociendo cartas dirigidas a esas familias se tiene el convencimiento de que todos marchaban serenos al sacrificio. Se están recibiendo con cuidado esas cartas para hacer una compilación de documentos que atestigüen la gloria de la nueva Itálie, y hay muchas que contienen frases dignas de las que se han conservado de los guerreros de la Grecia heroica. Por ejemplo: «Madre, si te preguntas dónde está mi tumba, si que en los Dardanelos, al lado de mi nave.» «Estoy orgulloso de sacrificarme por mi patria. No lloro.

Los jefes y oficiales infundieron desde luego esta convicción de la muerte a sus marineros, y con temor, antes de cometer la empresa, los previeron. «Muchachos, si tenéis que hacer algún encargo a las familias que vais a dejar, esto es el momento.» Y hoy que se van conociendo cartas dirigidas a esas familias se tiene el convencimiento de que todos marchaban serenos al sacrificio. Se están recibiendo con cuidado esas cartas para hacer una compilación de documentos que atestigüen la gloria de la nueva Itálie, y hay muchas que contienen frases dignas de las que se han conservado de los guerreros de la Grecia heroica. Por ejemplo: «Madre, si te preguntas dónde está mi tumba, si que en los Dardanelos, al lado de mi nave.» «Estoy orgulloso de sacrificarme por mi patria. No lloro.

El objeto del raid fué averiguar el estado de la flota turca para evitar una sorpresa y provocarla a salir.

Mientras se verificaba la escuadra italiana cruzaba a cierta distancia, y fué el hermoso crucero «San Giorgio», hace poco reparado, el que primero encontró a los torpederos a su vuelta, recibiéndoles con locas aciaciones de entusiasmo. Mandó la orden de detener la actividad de la alborada.

Entendidos del texto de dicha comunicación se levantó la sesión y firmaron los señores asistentes a ella.

## Varias noticias

Después de pasar la temporada de feria en Valencia ha regresado a esta D. Federico Jimeno y señora, a quienes acompaña su encantadora sobrina Laurita.

Reciben nuestro saludo de bienvenida.

—En el día de ayer marchó de esta para seguir su carrera artística la simpática y bella canzonista Emilia Benítez.

De todas veras nos alegraremos que siga cosechando aplausos en cuantos teatros se presente.

—Han salido para la playa de Los Niestes D. Feliciano González, hija y hermano políticos, a repasar de la enfermedad que ha padecido.

—La dama de la Cruz Roja de esta ciudad señora Nieves del Pino, ha salido de veraneo para la playa de Los Niestes.

—En la acera del Teatro Principal hay un montón de polvo que se los días de viento, muy frecuentes por desgracia en esta ciudad, hacía bastante molesto el paso por aquel sitio.

Esperamos que el señor inspector de policía urbana dará las órdenes oportunas para que desaparezca y mas teniendo en cuenta que el trabajo es poco y el costo ninguno.

—Anoche a primera hora dió una caída en la puerta del Circuito Conservado una respetable señora esposa del señor Mariano, la que en el acto fué asistida por el médico don

X, patriarca entonces, había podido apreciar las dotes de inteligencia de Cavallari y decidió nombrarlo canónigo de San Marcos, aunque conservando al frente del curato, donde tan buenos servicios prestaba. Pero los canónigos de la catedral se insobraron; muy bien que lo nombrase canónigo; pero conservarle el curato era privilegio que lo colocaban sobre ellos y no debían consentirlo, canónigo o párroco;

El entonces cardenal Sarto, para evitar un conflicto, no tuvo más remedio que plegarse, y Cavallari continuó al frente de su iglesia. Pero Pío X no perdonó la rebelión contra el cardenal Sarto, y apenas elevado al sitial pontificio, y con el objeto de conservar para sí el patriarcado de Venecia, nombró un obispo coadjutor, que fué precisamente el párroco desairado. Más tarde los cardenales de Roma hicieron comprender a Su Santidad que las tradiciones no permitían que conservase aquél cargo, y que sería conveniente dar a Venecia un patriarca titular.

Así las gentes Pío X.

Leonardo Marini.

## Rifa en el Esparagal

En el Esparagal y con motivo de celebrarse una fiesta a la Virgen de los Angeles, unos cuantos mozos abusaron del alcohol hasta lograr una euforia.

A estos mozos les dió por armarse bronca con un individuo que fué a ver la fiesta.

Le dieron de palos y sillazos hasta que le hicieron, habiendo sido conducido al Hospital.

El médico de guardia señor Precioso le hizo la primera cura, aprehendiendo las siguientes heridas:

Sus heridas contusas en la región bicipital y frontal que interesan todo el espesor del cuero cabelludo,

una contusión en la región occipital, una contusión en la región malar izquierda y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Marcharon todos sus tripulantes con la conciencia de que no volvían, y así esta marcha hacia la muerte, en medio de la noche, entre una tempestad de fuego, da una impresión bellísima trágica, una de las acciones más heroicas que registra la historia.

formada por un ancho volante de punto de Bruselas, parte de la cintura; a la izquierda, y atravesando el delantero de la falda, va a perderse atrás, al nivel del acañonado.

El cuerpo, de raso blanco, cubierto de tul negro, va adornado de una especie de gran escudo marinero, de encaje de Bruselas, que termina por delante en un cruzado de muescas de seda verde prado, muy crudo, anudado mediante grandes rosas; luego baja por un lado en dos caídas con franjas.

Las mangas llegan hasta el codo, y son de raso velado de tul negro, y terminan en un pequeño acañonado de tul.

Para una jovencita es muy bonito este otro modelo, hecho de lino:

La falda presenta tres anchos volantes de bordado apenás fruncidos, el primero de los cuales se arma en la misma cintura.

Besta-pañuelo, de encaje, envuelto el corpiño de licón, cruzado por una cintura «aurora», también de muselina de seda, detenida por detrás en un pompon y bajando en forma de cañas hasta el remate de la falda.

Este vestidito puede llevarse en muchas circunstancias y variarse, modificando el cinturón.

**VESTIDOS DE BAILE.**—Vestido de baile muy aproposito para una muchachita.

Sobre un fondo de raso blanco, una túnica de tul rosa, terminada por abajo en un pequeñísimo acañonado.

El cuerpo no es más que una evolución de tul rosa, sobre el fondo de raso blanco.

Del hombro izquierdo parte una ancha cinta de raso sombreado, que cruza el corpiño y va a perderse en el extremo inferior de la falda, un poco hacia atrás.

Rosas y pompones adornan esta cinta, que sostienen en toda su altura.

Una elevada fantasía de estas mismas rosas corona el tocado de la cabeza.

Esta «tolete», puede variarse, sin más que mudar el color de las rosas y algunos pequeños detalles, que no afectan de una manera directa a la esencia del modelo.

## NOTAS MUNICIPALES

El guardia número 32 da cuenta de haber denunciado a un tartanero por no llevar luz en el carrojo por las calles de esta capital.

El guardia número 1 da cuenta de haber denunciado a un cartero por arrojar escombros en la plaza de Agustinas.

También han dado cuenta de haber denunciado a un vecino de la villa de Molins, por haber roto un farol del alumbrado público de la calle de la Acequia, con una carreta que conducía.

## Tolstoi y Turguenieff

En la «Revue Suisse», hallamos el relato de un hecho curioso que revela el carácter un tanto salvaje y un mucho rudo del gran escritor ruso Turguenieff y el poco aguante de Tolstoi.

Comían juntos ambos célebres escritores, cuando a Turguenieff se le ocurrió contar que la institutriz de su hija acostumbraba a llevarla con ella en sus visitas a los pobres, enseñándola a recordar los trajes usados de los mismos para remediar sus necesidades.

Tolstoi, con sus gustos aristocráticos, se indignó de tales procedimientos educativos, diciendo que una joven bien vestida, ocupada en recordar trajes sucios y mal olientes, es una comedia.

Turguenieff se puso, exaltándose de tal modo, que mandó pillar a Tolstoi, y, como éste no lo hiciera, Turguenieff se le levantó amenazador, diciendo:

—Si no os calláis os rompo la crisma.

Tolstoi exigió explicaciones, y ante la negativa de Turguenieff, le desafió. El duelo, sin embargo, no llegó a efectuarse, porque Turguenieff, recobrada la calma, envió una carta de disculpa.

Los amigos de Turguenieff han negado que éste pronunciara la expresión que se le atribuye en el relato (suavizada en nuestra traducción), pero Tolstoi, según la «Revue Suisse», confirmó la autenticidad de la narración.

## Pamplona

(POR TELÉGRAFO) **Vuelo de un omnibus**

Madrid 3 (9 n.) En un omnibus que bajaba de la estación con 14 viajeros se espantaron los caballos que lo conducían.

Paticaron las ruedas sobre los ríos del tranvía volcando todo.

Han resultado heridos: el mozo del coche Antonio Armendariz, con heridas graves; el bonserense Primitivo Lafuente, con una fractura en el hombro derecho y el capitán de artillería don Rafael Latorre, con magullamiento general.

**El orfeón pamplonés**  
Ha marchado a Vitoria con el orfeón pamplonés un coro de señoritas.

**GIJÓN**  
(POR TELÉGRAFO) **El viaje de Maura**

Madrid 3 (9 n.) El automóvil que conducía a Maura y a su esposa, sufrió una pequeña avería.

Mientras la reparaban, Maura se sentó, bromeando con unos niños que jugaban.

Las repartió algunas pesetas. Después siguió para Santander hacia su posesión de Riasa.

**El cónsul de Alcázar**  
(Por telégrafo)

**Llegada a Madrid**

Madrid 3 (9 n.) Ha llegado el cónsul de España en Alcázar.

Ea breve marchará a San Sebastián para conferenciar con García Prieto sobre los asuntos de aquella parte de Marruecos.

**OVIÉDO**  
(POR TELÉGRAFO) **Un herido grave**

Madrid 3 (9 n.) Es la línea del Casablanca el empleado de aquella compañía férrea Emilio Cuartas, intentó saltar de un vagón estando el tren en marcha.

Al caer chocó contra un árbol, sufriendo gravísimas heridas en la cabeza.

**San Sebastián**  
(POR TELÉGRAFO) **Varias noticias**

Madrid 4 (9 n.) Ha llegado el ministro de la Gobernación, señor Barreiro.

Salieron a la estación a recibirle Prieto, Reverte y el elemento oficial. El martes marchará a Ceatona. El lunes llegará Villanueva.

**OVIEDO**  
(POR TELÉGRAFO) **Pena de muerte**

Madrid 3 (9 n.) Vista de una causa

Hoy ha dado comienzo en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra la procesada Anastasia Alvarez, que asesinó a Eugenia Ríos.

El hecho ocurrió en Mieres.

Se encontraron Anastasia y Eugenia, suscitándose entre ellas antiguos odios. Anastasia sacó un cuchillo y asesistó nueve horribles cuchilladas a Eugenia.

**En la Audiencia**

Asiste un público inmenso, predominando las mujeres.

El fiscal pide para la procesada pena de muerte.

La procesada tiene 20 años de edad.

Se presenta en la Audiencia llevando a un hijito en los brazos.

Este niño lo dio a luz en la cárcel.

**Declaración de la procesada**

En su declaración la procesada, después de contestar a las preguntas generales de la ley, relata el hecho en la siguiente forma.

Dice que Eugenia maltrataba a una prima suya y que se la tuvo que quitar.

Por este motivo, Eugenia ofreció vengarse de ella.

Yo—dice Anastasia—iba al cementerio a rezar por mi hermano muerto.

Me encontré con Eugenia y ésta me insultó y me abofeteó.

Luchamos las dos cuerpo a cuerpo y, fuertemente abrazadas, caímos al suelo.

Entonces pude sacar un cuchillo que llevaba en la cesta y la apuñalé, ciega de furor como me encontraba en aquellos momentos.

Eugenia me pidió que la dejara, pero, a pesar de eso, seguía dándome golpes.

Eugenia llevaba una navaja, que no llegó a abrir.

Cuando corrió este hecho—sigue diciendo la procesada—me encontraba en cintas, de cinco meses.

Sufri un mordisco que me dió en una pierna.

Con esto terminó su declaración.

Las mujeres que asistieron a la vista, lloran oyendo relatar el hecho a la procesada.

**Los testigos**

Comienzan las declaraciones de los testigos.

Se presenta Eduardo Suárez.

Vi a Eugenia—dice—boca abajo, con la espalda llena de agujeros, que pedía amargamente por Dios que no la matara.

La procesada cogió la cesta y se marchó tranquila.

Uno de los testigos presenciales, dice que vió a la procesada de pie, sobre la víctima, asentándose terribles puñaladas.

La prueba resulta tremadamente abrumadora para la procesada.

**Gaillermo Benito**, uno de los testigos, asegura que en una ocasión vió a la procesada y a la víctima que renían y que Anastasia apuntaba con un revólver a Eugenia y le decía:

—«Atrévete; lleva más cápsulas en el bolsillo.

Continúa el desfile de testigos.

**Sentencia**

Madrid 4 (1 md.)

La audiencia de Oviedo ha condenado a 12 años de prisión a Anastasia Alvarez.

Mientras la reparaban, Maura se sentó, bromeando con unos niños que jugaban.

Las repartió algunas pesetas.

Después siguió para Santander hacia su posesión de Riasa.

**El conde de Romanones**

(POR TELÉGRAFO)

**Regreso a Madrid**

Madrid 4 (1 md.)

El lunes regresará a Madrid el conde de Romanones.

El viaje solo tiene por objeto celebrar la anunciada conferencia con Barroso sobre asuntos políticos de actualidad.

**La huelga de fontaneros**

(POR TELÉGRAFO)

**Gestiones del gobernador. Secundando la huelga**

Madrid 4 (1 m.)

El gobernador ha conferenciado con los fontaneros para buscar la fórmula de solución de la huelga.

Como solidaridad se han declarado en huelga otros obreros del gremio de carpinteros de taller.

**HUELVA**

(POR TELÉGRAFO)

**Conmemorando la salida de Colón**

Madrid 4 (1 m.)

Telegramas recibidos de Huelva, comunican que a bordo del cañonero «Laya» se trasladaron el convento de la Rábida los excursionistas que van a asistir a la misa de conmemoración de la salida de Colón con sus tres carabelas para descubrir América.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

La misa resultó solemnisima.

En el momento de alzar, el cañonero «Laya» dispersó los veintimil cañonazos que dispone la Ordenanza.

Acudió numeroso gentío de los pueblos inmediatos.

